
 BUŇKY

25. Velebí má duše Pána

- Mezi 1. 1. a  27. 1. 2019 se sejděte ke společné modlitbě

- můžete si vystavit kříž nebo ikonu a zapálit svíčku

- modlitbu začněte znamením kříže

 pomodlete se následující modlitbu Maxe Thuriana (bratr z Taizé):

Bože slávy, tys dal Marii, své pokorné služebnici, radost z příchodu Mesiáše a vnukl jsi jí radostný a 
vítězný chvalozpěv. Pokoř naši pýchu, svrhni naši moc, abychom mohli v pokoře a chudobě nalézt 
pravou sílu a opravdové bohatství, skrze Krista, našeho Pána. Amen

Přečtěte si úryvek z Bible (Lk 1,  46 – 56) 

46 Maria řekla: „Duše má velebí Pána 
47 a můj duch jásá v Bohu, mém spasiteli, 
48 že se sklonil ke své služebnici v jejím ponížení. Hle, od této chvíle budou mne blahoslavit všechna 
pokolení, 
49že se mnou učinil veliké věci ten, který je mocný. Svaté jest jeho jméno 
50a milosrdenství jeho od pokolení do pokolení k těm, kdo se ho bojí. 
51Prokázal sílu svým ramenem, rozptýlil ty, kdo v srdci smýšlejí pyšně; 
52vladaře svrhl z trůnu a ponížené povýšil, 
53hladové nasytil dobrými věcmi a bohaté poslal pryč s prázdnou. 
54Ujal se svého služebníka Izraele, pamětliv svého milosrdenství, 
55jež slíbil našim otcům, Abrahamovi a jeho potomkům navěky.“ 
56Maria zůstala s Alžbětou asi tři měsíce a pak se vrátila domů.

Přečtěte si k tomuto textu několik poznámek: 

 Vracíme se k vyprávění o setkání Alžběty a Marie. Proti sobě stojí dvě matky. Matka proroka Jana 
Křtitele a Matka Boží Panna Maria. Maria odpovídá na Alžbětina prorocká slova svým 
chvalozpěvem. 

 Mariin chvalozpěv začíná výbuchem její radosti. Celá její bytost, její duše, její mysl, její hlas, vzdává
všechnu slávu jedině Bohu. Maria si nic neponechává pro sebe. Uznává, že všechno  v ní je milost 
od Boha. V ní, která je Milostiplná. Nadpřirozená událost, která ji zasahuje, není pro její vlastní 
slávu, ale pouze pro slávu Boží. Zůstává „nepatrnou“ i přes Boží vyvolení. 

 Jediným zdrojem její radosti je Bůh, její Spasitel. Mluví ve jménu celého tvorstva, které vzdychá po 
svém vysvobození. Maria se chvěje nevýslovnou radostí v přítomnosti Boha, že konečně přichází 
sám Bůh bydlet na zemi, aby zachránil lidi. Je předobrazem radosti církve.

 Pohleďme na osobu Panny Marie. Maria nemá nic co by prosazovala. Je to skoro dítě, je panna, je 
nepatrná, bydlí v neznámém městečku, nemá ani pýchu ani moc ani bohatství. Bůh ji miluje a 
vyvolil si ji aby v ní vykonal veliké věci, aby z ní učinil Boží příbytek, Matku Boží. 

 Maria označuje samu sebe jako „nepatrnou služebnici“. Všechno v ní je od Boha, skrze Boha a pro 
Boha. Zůstává „nepatrnou služebnicí“ i když jí „budou blahoslavit všechna pokolení“. Její nepatrnost
je čiré přijímání a čirá průzračnost. Proto odpoutává lidi od své vlastní osoby a ukazuje jim směr ke 
Spasiteli.



 Maria nehledá u Boha prospěch pro sebe. Za všech okolností  miluje a chválí Boží dobrotu v jeho 
darech - bez ohledu na to, zda ji cítí nebo ne. Těší se z Boží vůle ji spasit. Tuto vůli poznává ve 
víře. (Mohla například situaci, ve které se ocitla, vyhodnotit jako ohrožující a proto nežádoucí.)

 Podle Panny Marie se na Boží lásce ukazuje Boží svatost a spravedlnost. Milosrdenství Pána lze 
poznat podle skutků spravedlnosti mezi lidmi. Znamením Pánova milosrdenství je rozmetání 
pyšných a mocných ve prospěch ponížených a hladových. Lidská pýcha, bohatství a moc odporují 
Boží lásce.

Pokyny k rozjímání:

 Dopřejte si alespoň deset minut ticha či ještě více, během nichž se snažte rozjímat nad textem z
Písma (POZOR! Vraťte se opravdu k úryvku z Bible a neulpívejte po celou dobu na poznámkách k 
textu!). Jásot Panny Marie je i mým jásotem nad milostí, kterou mi Bůh dává. Jsem ponížený, 
nepatrný člověk a přesto v     Božích očích cenný a „veliký“. To poznávám při pohledu na   
Pannu Marii, v     níž je ukryta veškerá naše naděje spásy – tedy Ježíš. Blahoslavení, kteří   
uvěřili. Pokud chcete, můžete se po ukončení tichého rozjímání s ostatními podělit o to, jak se
vám rozjímání dařilo či sdělit nějakou myšlenku. 

Zkusme se nyní připojit k jásotu nad spásou přirovnanou k šatu také skrze slova z knihy proroka 
Izajáše (61, 1 – 10). Svým slohem se blízce pojí k Mariinu chvalozpěvu.

10 Velmi se veselím z Hospodina, 
má duše jásá k chvále mého Boha, 
neboť mě oděl rouchem spásy, 
zahalil mě pláštěm spravedlnosti jak ženicha, 
jenž si jako kněz čelenku bere, 
a jako nevěstu, která se krášlí svými šperky. 
 11Jako země dává vzrůst tomu, co klíčí, 
jako zahrada dává vzklíčit tomu, co bylo zaseto, 
tak Panovník Hospodin dá vzklíčit spravedlnosti 
a chvále přede všemi pronárody.

 Pak můžete pronášet svoje osobní prosby a poděkování. Na ně můžete všichni odpovídat  Prosíme 
tě, vyslyš nás nebo Díky tobě, Pane. 

Přímluvné modlitby zakončete modlitbou Otče náš a požehnáním se znamením kříže: Dej nám, 
Bože, své požehnání, chraň nás všeho zlého a doveď nás do života věčného. Amen.

Můžete zazpívat píseň z Taizé: Magnificat, magnificat, anima mea Dominum.

Pozvání na další modlitební buňku: Můžete si přečíst z Listu Židům z první kapitoly první čtyři verše.
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